

新冠疫情重新定义美国大选

逾4300万选民已经提前投票

从筹款到竞选,从投票方式到选举基调和民众关注的大选话题,已肆虐美国8个月的新冠疫情可以说重新定义了2020年美国大选。

21日,谋求连任的现任美国总统、共和党总统候选人特朗普转战北卡罗来纳州举行竞选集会,民主党总统候选人、前美国副总统拜登当天在接受美国广播公司电视访谈时,批评特朗普政府针对美墨边境非法移民一度施行的“骨肉分离”政策,认为这一政策“道德沦丧”。同日,美国前总统奥巴马在宾夕法尼亚州费城发表现场演讲,为拜登助选。

新冠疫情之下,上个大选年为特朗普吸引无数眼球的“造墙”和打击非法移民话题今年相当沉寂,医保、公共卫生、经济和种族不平等问题的关注度格外高,疫情应对被普遍视为特朗普的最大弱点。

《纽约时报》和锡耶纳大学最新民调显示,在疫情应对、法律与秩序、“奥巴马医改”、大法官提名、气候变化等美国选民关心的几乎所有问题上,拜登所获信任度都高于特

朗普。在团结国家能力上,拜登所获信任度高出特朗普20个百分点。即便在过去特朗普占上风的经济管理上,两人现在也不分轩轾。

《纽约时报》认为,民调表明,特朗普抨击拜登上台将让美国陷入贫困和不安全的竞选策略未能奏效。数月以来,新一轮新冠疫情纾困方案一直难产,众议长、民主党人佩洛西21日首次公开承认,两党和特朗普政府难以在大选投票日前就纾困方案达成妥协,势将留待选举之后的“跛脚鸭国会”继续商讨。不少亟盼联邦政府救助的选民将之归咎于特朗普未能积极施压,另一方面,拜登提出的可再生能源和基础设施建设计划作为经济刺激方案获得大量支持。此消彼长,两名候选人在经济领域的民意支持率出现“平手”。

在募款方面,特朗普也落后于拜登,他开始连任竞选时的巨大资金优势已被逆转。截至9月底,拜登竞选团队拥有约1.77亿美元竞选资金,而特朗普竞选团队所持资金为6300万美元。媒体跟踪公司“广告分析”

的数据显示,拜登团队9月电视广告支出比特朗普团队高出两倍多。

选战方酣之际,从弗吉尼亚州到威斯康星州,许多投票站前,提前投票的选民戴着口罩大排长龙。统计显示,截至21日深夜,逾4300万美国选民已提前投票。2012年共和党总统候选人罗姆尼也是其中一员。罗姆尼21日说,他没有投票给特朗普,但拒绝透露是否支持拜登。

共和党竞选顾问肯·斯佩恩认为,特朗普获胜“障碍越来越多,时间也越来越紧迫”。“要改变大选轨迹,可能需要一场政治地震。”民主党竞选专家不愿轻言乐观,而希望通过突出“摇摆州”选情的胶着和拜登败选的危险,激励更多民主党选民参与投票。

被新冠疫情重塑的美国大选,其走向也将与疫情息息相关。约翰斯·霍普金斯大学实时统计中,20日美国日新增感染病例超过6万例。美国全国广播公司新闻节目21日发布分析报告说,疫情正在美国加速蔓延。新华社记者徐剑梅

遭遇新冠疫情“滑铁卢”? 美国怎么还能赖上中国?

新华时评

截至21日,美国累计新冠肺炎确诊病例已超过814万例,死亡病例超过22万例,是全世界疫情最为严重的国家。同时,美国财政部数据显示,疫情背景下,美国2020财年联邦财政赤字创1945年以来新高。正如《纽约时报》近日一篇文章所言,新冠肺炎疫情成了美国的“滑铁卢”。

与之相比,中国国内疫情已经得到有效控制,第三季度经济增速加快至4.9%,前三季度增速转正。如此强烈的对比,令美国一些政客愈发焦虑,变本加厉地“甩锅”推责,满世界散布谣言传播“政治病毒”,对中国政府的抗疫举措横加指责、在病毒溯源问题上胡搅蛮缠。在他们口中,美国疫情失控似乎只有一个理由:“全怪中国”。

人们早已对美国政客这些把戏见怪不怪了!

美国知名记者伍德沃德近日在其撰写的新书《愤怒》中披露,

美国领导人早在疫情初期就已完全了解到新冠病毒危险性,却因“不想制造恐慌”刻意淡化疫情的严重性。美国政府不仅没有及时采取措施警告民众、引起民众对疫情的足够重视,反而对中国采取的措施冷嘲热讽、妄加指责。如此轻视傲慢、反应迟缓,导致短短数月,美国的确诊病倒呈几何级数激增,还能怪谁?

“福奇就是个灾难”“如果听了他的话,就会有50万人死亡”……面对汹涌的疫情,美国当局对医疗卫生专家们发出的提醒和建议不予采信,更抛出一些荒谬言论,严重误导民众对病毒的认知。如此漠视生命、违反科学,导致疫情大规模蔓延,还能怪谁?

正如美国学者所说,美国今天患上的病,用新冠疫苗是治不好的,美国“已经失去了对彼此、对制度以及对最基本的是非观的信任——这些都是应对一场卫生危机所必需的”。

污蔑造谣不会让新冠病毒凭空消失,“甩锅”推责更不能挽回数十万逝去的生命。唯有反躬自省,美国抗疫才可能有出路。

新华社记者伍岳

英国宣布重启与欧盟未来关系谈判

新华社伦敦10月21日电 英国首相府21日宣布,英国与欧盟未来关系谈判将于22日重启,但不排除双方无法达成协议的可能。

英国首相府当天发表声明说,英国已做好与欧盟团队重启谈判的准备,双方共同确立了密集谈判阶段的一些原则。据悉,第一阶段谈判将于22日至25日在伦敦举行。

首相府表示,在谈判最艰难的领域,英国与欧盟的立场仍然存在

重大分歧。双方都明确表示,达成协议需要共同努力。“谈判完全有可能不会成功。”

英国首相约翰逊9月7日表示,10月15日将是英国与欧盟达成贸易协议的最后期限,如果到时不能达成协议,“双方应接受这一事实”。

负责英国“脱欧”事务的欧盟首席谈判代表巴尼耶表示,谈判尚未结束,双方将努力工作“直到最后一天”。他建议英方将谈判持续到10月底。

欧盟国家领导人10月15日在布鲁塞尔举行会晤后,英方一度表示,欧盟峰会标志着双方谈判已经结束,如果欧盟不从根本上改变立场,就没有再谈的必要。

英国今年1月31日正式“脱欧”,随后进入为期11个月的过渡期。若过渡期内英欧未达成贸易协议,双方贸易自2021年起将回到世贸组织框架下,重新实施边检和关税。

王慧慧

阿亚两国在纳卡地区冲突仍在继续

新华社第比利斯10月21日电 阿塞拜疆和亚美尼亚在纳戈尔诺-卡拉巴赫(纳卡)地区的冲突21日仍在继续。

阿塞拜疆通讯社援引阿国防部的消息报道说,20日至21日,阿亚双方在富祖利、阿达拉等前线地区的战斗一直在进行,阿方击落亚方3架无人机。

亚美尼亚通讯社报道说,当天在纳卡地区接触线的南部和北部仍有战斗。报道援引纳卡军事部门的消息说,自本轮冲突爆发以来,纳卡

方面死亡军人已达834人。

9月27日,亚美尼亚和阿塞拜疆在纳卡地区爆发新一轮冲突,双方均指责对方违反此前的停火协议,率先发动军事进攻。

10月10日,俄罗斯、阿塞拜疆、亚美尼亚三国外长在莫斯科发表声明说,亚阿两国达成在纳卡地区停火的协议,同意自当地时间10月12时起在纳卡地区停火。停火协议生效后,双方仍不断指责对方违反协议发动攻击。

10月17日,亚阿两国宣布达

成在纳卡地区实施人道主义停火协议,同意自当地时间18日零时起实施人道主义停火。新的停火协议生效后,双方继续指责对方破坏停火发动攻击。

纳卡地区位于阿塞拜疆西南部,居民多为亚美尼亚族人。苏联解体后,阿塞拜疆和亚美尼亚因纳卡地区归属问题爆发战争。1994年,双方就全面停火达成协议,但两国一直因纳卡问题处于敌对状态,武装冲突时有发生。

李铭

日本发明培养肝脏祖细胞的新技术

新华社东京10月22日电 日本研究人员发明了利用人体血管内皮细胞培养肝脏祖细胞的新技术。肝脏祖细胞能分化为肝细胞等,该新技术或可用于重症肝病患者的移植治疗。

来自九州大学、京都大学等机构的研究人员利用细胞直接

重编程技术,向人体血管内皮细胞导入3个特殊转录因子,成功培养出了具有高增殖能力的肝脏祖细胞。

肝脏祖细胞具有分化为肝细胞和胆管上皮细胞的能力。在肝细胞移植实验中,研究人员给罹患致死率较高的急性肝衰竭的实验鼠植人

由肝脏祖细胞分化而来的肝细胞,成功将实验鼠的存活率从20%提高到80%。研究人员认为,将来有望利用该技术给重症肝病患者进行移植治疗。

这一研究成果21日已发表在英国《自然·通讯》杂志上。

华义

美国一夜总会发生枪击案致3死1伤

新华社休斯敦10月21日电 美国第四大城市休斯敦一家夜总会20日夜间发生枪击事件,造成3人死亡、1人受伤。

当地警方21日说,枪击发生在当地时间20日21时45分许,夜总

会当时人员爆满,有目击者向警方证实听到8至10声枪响。

根据警方初步调查,至少有两名枪手参与了枪击事件并在事发后逃逸,警方尚未逮捕任何嫌疑人。枪击事件的具体原因仍在调查中。

高路

德国新冠确诊病例日增破万 近三分之一地区疫情超“警戒线”

新华社柏林10月22日电 德国疾控机构罗伯特·科赫研究所22日公布的最新数据显示,截至当天零时,德国较前一日新增新冠确诊病例11287例,创疫情发生以来新高。按照当地标准,德国已有近三分之一县市成为疫情热点地区。

数据显示,德国累计新冠确诊病例392049例;新增死亡30例,累计死亡9905例;现存病例68787例。

罗伯特·科赫研究所所长威勒22日在新闻发布会上表示,德国当前疫情非常严重,存在失控风险。他呼吁民众严格遵守防疫措施,努力减缓疫情蔓延。

罗伯特·科赫研究所21日发布的疫情日报显示,德国401个县市中,已有133个突破“警戒线”,即过去7天每10万人累计

确诊超过50例,被列为疫情热点地区。根据德国联邦和各州政府达成的协议,各州最迟应在当地疫情突破“警戒线”时加强防控措施。

德国与奥地利边境的贝希特斯加登地区由于疫情严重,20日开始区域性封锁两周,当地学校、餐馆、休闲设施等关闭,居民无合理必要理由不得离开家中。

德国卫生部长施潘21日在总理府参加完每周内阁会议后,确诊感染新冠病毒。目前他出现感冒症状,正居家隔离。德国政府发言人表示,由于参会官员保持距离并遵守卫生措施,内阁无须全员隔离。

德国今年3月28日曾创下当时疫情日增最高纪录6294例,此后单日新增病例数下降,7月开始逐渐反弹。自10月15日开始,日增最高纪录不断被刷新。

张毅荣



根据英国政府10月21日发布的数据显示,英国当天新增新冠确诊病例26688例,创该国疫情暴发以来最高纪录。图为当日,戴口罩的乘客在离开英国伦敦一个地铁站时进行手部消毒。

新华社

确诊超过50例,被列为疫情热点地区。根据德国联邦和各州政府达成的协议,各州最迟应在当地疫情突破“警戒线”时加强防控措施。

德国与奥地利边境的贝希特斯加登地区由于疫情严重,20日开始区域性封锁两周,当地学校、餐馆、休闲设施等关闭,居民无合理必要理由不得离开家中。

德国卫生部长施潘21日在总理府参加完每周内阁会议后,确诊感染新冠病毒。目前他出现感冒症状,正居家隔离。德国政府发言人表示,由于参会官员保持距离并遵守卫生措施,内阁无须全员隔离。

德国今年3月28日曾创下当时疫情日增最高纪录6294例,此后单日新增病例数下降,7月开始逐渐反弹。自10月15日开始,日增最高纪录不断被刷新。

张毅荣